
 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

  Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos onze dias do mês de 
novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a 
presidência do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram 
os seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 
Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria 
José Cardoso Santos, Matheus Mariano de Sousa, Thiago Costa 
Cunha,  Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. 
Todos em número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador 
Matheus Mariano para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a 
leitura em Provérbios, capítulo – 14, versículos 08 e 09. O 
secretário vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) 
faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 
cumprimenta o Sr. Reinan – Diretor do Colégio Adventista e 
agradece pela “lembrança” que o mesmo entregou a cada 
vereador. Correspondências: Oficio Nº043/2021 GVT – 
Gabinete do vereador Terciliano Gomes Araújo – Assunto: 
Justificativa de ausência na sessão do dia 11 de novembro de 
2021. Oficio Odalea Rodrigues Assunção Melo – Assunto: Uso 
da Tribuna Livre. Oficio Instituto de Previdência dos Servidores 
Públicos de Araguaína – IMPAR (Carlos Murad). – Assunto: 
Informar que comparecerá no Plenário da Câmara Municipal na 
sessão do dia 06/12/2021. O vereador Fraudneis Fiomare 
parabeniza o Sr. Carlos Murad por ter marcado a data de 
comparecimento a esta Casa de Leis. Ordem Do Dia: TRIBUNA 

LIVRE – Art. 196 – Regimento Interno desta Casa de Leis  
NOME: VICTOR GUTIERES FERREIRA MILHOMEM - Advogado.  
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ASSUNTO: Divulgação do canal LEGIS_ARAGUAINA.  
 Com a palavra o Sr. Victor Gutieres ressalta que usa a Tribuna 
hoje para lançar um pequeno projeto “Legis Araguaína” que se 
trata de uma página na Rede Social Instagram e que esse 
projeto buscar o objetivo de contar a história de Araguaína 
através de suas Leis.  Ressalta que cada Lei carrega em si a 
própria essência da sociedade, que é o ser humano e conhecer 
a evolução das Leis é reconhecer a evolução da sociedade e 
contar essa história é o que motiva a criação dessa página e que 
essa história seja valorizada, respeitada e sempre lembrada e 
agradece a todos pela atenção e pelo apoio. Os vereadores 
parabenizam o Sr. Victor Gutieres pelo seu trabalho e pelo 
trabalho que vem realizando nesta Casa de Leis. O Sr. Victor 
agradece pelas palavras e destaca a importância do trabalho 
que é realizado pela Secretaria da Câmara Municipal. O Sr. 
Presidente parabeniza o Sr. Gutieres e o agradece pelo trabalho 
que vem realizando frente ao Jurídico da Casa. Continuidade da 
Ordem do Dia. O vereador Ygor Cortes pede alteração de pauta 
para a votação das moções de aplausos de sua autoria da 
sessão anterior. O Sr. Presidente informa que primeiramente 
irão fazer a leitura dos projetos e votar os que estão para votação 
e em seguida atenderá a solicitação do vereador Ygor Cortez. O 
vereador Geraldo Silva também solicita alteração de pauta para 
a votação das suas proposituras, haja visto, que tem um 
compromisso no Presídio Barra da Grota, onde representará 
está Casa de Leis. Projetos para Leitura em Plenário:  
Projeto de Lei Nº135/021 – Disciplina o uso e a sinalização de 
caçambas, containers ou  
coletoras estacionárias para remoção de entulhos, materiais de 
construção ou outros  
resíduos sólidos em logradouros públicos do município de 
Araguaína. Autor: Gideon  
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da Silva Soares.  
Projeto de Lei Nº136/021 – Torna obrigatória a capacitação em 
noções básicas de  
primeiro socorros de professores e funcionários dos 
estabelecimentos de ensino no  
âmbito do Município de Araguaína e dá outras providências. 
Autor: Marcos Antônio  
Duarte da Silva.  
Projeto de Lei Nº137/021 – Veda a utilização da denominada 
“linguagem neutra” da  
variante linguística não binária ou de qualquer outra expressão 
que descaracterize o  
uso da norma-padrão da Língua Portuguesa na matriz curricular 
de ensino do  
Munícipio de Araguaína. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva.  
Projeto de Lei Nº138/021 – Estabelece as diretrizes para o 
Programa Wi-Fi Zone Grátis  
a ser implantado nas praças, nos parques públicos e nos pontos 
turísticos do  
Município de Araguaína e dá outras providências. Autor: Luciano 
Félix Santana  
Sousa. Projeto de Lei Nº139/021 – Institui o Dia Municipal de 
Prevenção e Combate à Surdez  
e o inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Araguaína. Autor: Gideon  
da Silva Soares. Projeto de Lei Nº140/021 – Institui o Dia 
Municipal de Conscientização e Combate ao  
Preconceito contra Pessoas com Psoríase e o inclui no 
Calendário Oficial de Eventos  
do Município de Araguaína. Autor: Gideon da Silva Soares.  
Projeto de Lei Nº141/021 – Institui no Município de Araguaína e 
inclui no Calendário  
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Oficial de Eventos do Município a Semana Municipal Solidária. 
Autor: Abraão de  
Araújo Pinto. Projetos para 2ª votação: Projeto de Lei Nº076/021 
– Dispõe sobre as diretrizes para ações de Promoção da  
Dignidade Menstrual, de conscientização e informação sobre a 
menstruação, o  
fornecimento de absorventes higiênicos e dá outras 
providências. Autor: Marcos  
Antônio Duarte da Silva (Com Emenda). Em 2ª discussão. Em 
2ª votação. Aprovado por Unanimidade.  
Projeto de Lei Complementar Nº023/021 – Institui o Regime de 
Previdência  
Complementar no âmbito do Município de Araguaína/TO; fixa o 
limite máximo para a  
concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de 
previdência de que trata o  
art. 40 da Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de 
benefícios de  
previdência complementar; e dá outras providências. Autor: 
Executivo Municipal. O Sr. Presidente informa que há uma 
Emenda protocolada ao referido projeto. Emenda Modificativa 
Nº001/021 de autoria dos Vereadores. É feito a leitura na íntegra 
da referida emenda. Em discussão a Emenda Modificativa 
Nº001/021. O vereador Fraudneis Fiomare diz que essa emenda 
foi uma sugestão sua e que faz uma simples mudança, mas que 
poderá fazer um grande efeito. Em votação a Emenda 
Modificativa Nº001/021. Aprovado por Unanimidade. Em 2ª 
discussão o Projeto de Lei Complementar Nº023/021. Em 2ª 
votação o Projeto de lei Complementar Nº023/021. Aprovado por 
Unanimidade.  O vereador Ygor Cortez pede a retirada da Moção 
Nº601/021 de sua autoria. O vereador Geraldo Silva pede a 
retirada da pauta da Moção Nº605/021 de sua autoria.  O Sr. 
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Presidente retira da pauta as referidas matérias a pedido dos 
autores das mesmas. E votaram primeiramente as proposituras 
do vereador Geraldo Silva pelo seu compromisso agendado e 
posteriormente as moções do vereador Ygor Cortez.  
Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da Silva: 
Nº2073/021 e Nº2074/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 
vereador Ygor Sousa Cortez:  
Nº599/021 – A Sra. Carmem da Silva Almeida, Diretora da 
Escola Municipal Francisco Bueno de Freitas, pelo trabalho 
realizado na entidade.  
Nº600/021 – A Sra. Paula Rodrigues Zerbini, Diretora da Escola 
de Tempo Integral Jardenir Jorge Frederico, pelo trabalho 
realizado na entidade.  
Nº602/021 – A Sra. Cimara Borges dos Santos, Diretora do CEI  
Municipal Prof. Maria de Fátima Santos Oliveira, pelo trabalho 
realizado na entidade. Em discussão. O vereador Ygor Cortez 
ressalta que amanhã comemora-se o dia do diretor e que as 
suas moções são um simples reconhecimento pelo trabalho que 
as Diretoras homenageadas realizam e parabeniza a todos os 
Diretores da nossa cidade em nome das homenageadas. Em 
seguida solicita permissão para que a Sra. Paula Zerbini possa 
fazer uso da palavra. A Sra. Paula Zerbini cumprimenta a todos 
os presentes e agradece por estar recebendo essa homenagem. 
A vereadora Maria José (Zezé Cardoso) parabeniza a Sra. Paula 
Zerbini pelo grande trabalho que a mesma realiza. Em votação 
as moções do vereador Ygor Cortez. Aprovados por 
Unanimidade. O Sr. Presidente faz a leitura de um Convite do 
Sr. Governador Wanderlei Barbosa que estará nas cidades de 
Pau D’arco e Itacajá no dia 12/11/2021 em algumas 
programações. O vereador Luciano Santana faz a leitura de um 
convite do Sr. Prefeito Wagner Rodrigues para a entrega do 
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Laticínio Municipal de Araguaína no dia 12/11/2021 as 09:00 
horas. Projetos para 1ª votação: Proposta de Emenda à LOM 
Nº005/021 – Altera a redação do caput do artigo 173 e  
acrescente o § 1º-A e §1º-B a este artigo da Lei Orgânica do 
Município de Araguaína,  
atualizada de acordo com a Emenda n° 26, de 21 de outubro de 
2020. Autor:  
Vereadores. O vereador Marcos Duarte parabeniza o vereador 
Ygor Cortez que teve a iniciativa dessa emenda e ressalta que é 
uma importante alteração na Lei Orgânica. Ressalta que as 
emendas por parte dos vereadores é um importante instrumento 
que aproxima os vereadores da nossa comunidade e faz uma 
sugestão para que possam analisar como foi feito na Assembleia 
Legislativa onde foi criado um Fundo, onde o que foi retirado do 
Orçamento a emenda e aplicado nesse Fundo. Em 1ª votação a 
Proposta de Emenda à LOM Nº005/021. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimento do vereador Ygor Sousa Cortez  
Nº2544/021. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 
Carvalho: Nº2513/021 e Nº 2532/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Matheus Mariano de Sousa: 
Nº2540/021 e Nº2541/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento da vereadora Maria 
José Cardoso Santos (Zezé Cardoso)  
Nº2538/021.  Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Marcos Antônio 
Duarte da Silva:   
Nº2545/021 e Nº2546/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador 
Luciano Félix Santana Sousa   
Nº2362/021. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
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Unanimidade. Requerimentos do vereador Gideon da Silva:   
Nº2021/021 e Nº2022/021. Em discussão. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da 
Silva: Nº2073/021 e Nº2074/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Fraudneis Fiomare Rosa: 
Nº2482/021 e Nº2527/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador Edimar 
Leandro da Conceição  
Nº2548/021. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan)  
Nº2372/021 e Nº2373/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Abraão de Araújo Pinto: Nº2475/021 e   
Nº2476/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Moção de Aplausos de autoria do vereador 
Luciano Félix Santana Sousa Nº606/021 – Ao Grupo Artpalco, 
pelos espetáculos de  
comédia “Casos Insanos” realizados de 04 a 07 de novembro de 
2021. Em discussão. O vereador Luciano Santana ressalta que 
o grupo Artpalco é um grupo de teatro da nossa cidade e 
parabeniza o seu assessor o Sr. Guilherme que faz parte do 
Grupo Arpalco. Em votação a moção Nº606/021. Aprovado por 
Unanimidade. Moção de Aplausos de autoria do vereador 
Edimar Leandro da Conceição  
Nº604/021 – Ao Senador Eduardo Gomes, por destinar Emenda  
Parlamentar para os 139 Municípios do Estado do Tocantins. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Tribuna: O 
vereador Ygor Cortez parabeniza a Senadora Kátia Abreu que 
sempre tem destinado recursos para a nossa cidade. O vereador 
Thiago Costa destaca que hoje usa Tribuna pela primeira vez, 
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para pedir socorro para o setor Nova Araguaína e ressalta que a 
rua da sua residência está intransitável assim como as demais 
ruas e por isso pede ao Sr. Prefeito Wagner que olhe com 
carinho para essa situação. O vereador Luciano Santana sugere 
ao vereador Thiago Costa que amanhã na inauguração do 
Laticínio da nossa cidade que fica bem próximo ao referido setor, 
que possam conversar com o Sr. Prefeito sobre a pavimentação 
asfáltica do setor Nova Araguaína. A vereadora Maria José 
(Zezé Cardoso) parabeniza a cidade de Araguaína pelos seus 
63 anos. Com a palavra o vereador Jorge Carneiro diz que a sua 
fala é direcionada a Secretaria de Segurança Pública, Policia 
Civil e Policia Prisional, para parabenizar os Delegados 
Regionais e seus Agentes, destacando que nos últimos três 
anos exerceram um trabalho de excelência. Nada mais havendo 
a tratar o Sr.  Presidente agradece a presença de todos e declara 
encerrada esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada.  
  


